

大众报业集团“高质量发展看淄博”大型采访活动启动 15家媒体一线采访展示淄博发展成就

晨报淄博8月24日讯 今天上午9点50分许,随着大众报业集团旗下15家媒体19名记者进入蓝帆医疗股份有限公司,大众报业集团“高质量发展看淄博”大型采访活动正式启动。记者将深入基层、深入一线采访,用文字、照片、视频等不同方式,全方位展示淄博的发展成果。

淄博历史悠久,是齐国故都、聊斋故里、世界足球起源地。淄博工业基础雄厚,享有“当代国窑”“新材料名都”等美誉,是全

国重要的工业城市,同时也是城乡交错、舒朗宜居、瓜果飘香的生态组团城市。当前,全市上下正大力实施“六大赋能行动”,深入推进“一号改革工程”,聚力打造具有国际水准的营商环境,科技创新驱动日益增强,金融赋能行动愈加深化,齐品淄博品牌内涵不断丰富,乡村振兴淄博板块优势更加凸显。

大众报业集团“高质量发展看淄博”大型采访活动汇聚了大众报业集团旗下多家媒体,有大

众日报、大众日报淄博记者站、农村大众、齐鲁晚报、半岛都市报、经济导报、鲁中晨报,也有网络媒体省互联网传媒、半岛网、鲁中网,还有新媒体大众日报客户端、海报新闻客户端、齐鲁壹点客户端、半岛新闻客户端、鲁中晨报客户端,共15家媒体19名记者,将全面展示淄博发展成就。

8月24日上午9点50分许,大众报业集团融媒体采访团一行首站来到位于临淄的蓝帆医疗股份有限公司,参观了公司智

能化仓库。得知这家公司生产的PVC手套在全球占比达到22%,记者们都惊叹不已。这家企业是淄博的本土企业,17年间完成了两次转型升级,2020年疫情下,7个月的时间,为国内和全球供应了110余亿支PVC手套,为全球战疫做出了重大贡献。

除了高质量发展带来的震撼,淄博速度也让记者赞叹。在临淄参观天辰齐翔新材料有限公司尼龙新材料项目时,记者了解到,为了让这个项目尽快破土

动工,前期用了2个月的时间,动用1500余名工人、2000多辆车,将原本的荒山变成了产业园。

尽管天公不作美,在临淄和淄川采访时都伴随着阵阵急雨,但记者们的心情一直被淄博高质量发展振奋着,他们有的快速在本子上记录着,有的不停地按相机的快门,有的一直在录像,用手中的工具记录着。

此次大众报业集团“高质量发展看淄博”大型采访活动将持续到8月27日。

采访亮点

全球100支手套里有22支产自这里 小手套里 体现淄博质量

8月24日上午,大众报业集团融媒体采访团来到了此行的第一站,位于临淄的蓝帆医疗股份有限公司(下称蓝帆医疗)。伴随着蓝帆医疗副总经理刘统毅的讲解,记者参观了他们的智能化仓库。

刘统毅介绍,蓝帆医疗是全球规模最大的健康防护手套生产企业,在全球占比22%,也就是说,一百支手套里有22支是蓝帆医疗生产的。今年疫情发生以来,7个多月里,蓝帆医疗向国内和全球供应PVC手套110多亿支,可以说,为全球战疫做出了重大贡献。

蓝帆集团成立于2003年,淄博的本土企业,最早从化工产业开始发展,目前业务主要涵盖两大板块:一是化工(非上市)板块;二是医疗(上市)板块。蓝帆医疗是蓝帆集团下属的医疗板块,2010年成为国内健康防护手套行业第一家上市公司。

蓝帆医疗17年间完成了两次转型升级,由低值医用耗材往高端医疗器械跨越,已成功地从单一的医用手套行业龙头,发展成为涵盖高、中、低值耗材一体化的医疗器械跨国企业。目前按业务线条拥有四个事业部。防护事业部,主导产品是各类医疗用和健康防护手套,2012年即达到全球产销量第一;心血管事业部,主导产品心脏支架系列产品,其子公司柏盛国际是全球心脏支架龙头企业,在海外排第四位,中国前三;微创外科事业部,主导产品是超声刀和吻合器;护理事业部,主导产品为急救包、医用敷料、医用护理包、防疫护理包等,其子公司高德救护为特斯拉标配急救包独家供应商。

新冠疫情发生后,蓝帆医疗一直没有停产,直接捐赠500多万支医用手套,支持各爱心机构捐赠医用手套3.2亿支。全球疫情暴发后,蓝帆医疗第一时间分别捐赠日本、韩国和意大利各20万支手套。同时快速切换产能来支持海外疫情所需,截至6月10日,已支持海外疫情57.19亿支医用丁腈手套,0.37亿支医用口罩。为更好地贴近市场需求,迅速在美国、欧洲、南美、亚太地区建立起9大前置海外仓。

2020年疫情下,蓝帆医疗作为疫情物资重点生产企业,拟投资33亿用于再新增300亿支防护手套生产线,全部达产后产能接近600亿支,将成为全球品类最全的医用手套龙头公司。



8月24日上午,大众报业集团融媒体采访团深入企业一线采访。当天,大众报业集团“高质量发展看淄博”大型采访活动正式启动。



采访团在蓝帆医疗股份有限公司智能化立体仓库采访。



采访团在山东爱特云翔大数据产业园采访。

打造世界一流数据中心 国产自主可控 展现淄博力量

8月24日上午,大众报业集团融媒体采访团的第二站,来到了山东爱特云翔大数据产业园。炫目的灯光设计,3D展示以及适时出现在屏幕中的身影,让记者切实感受到了大数据的力量。

山东爱特云翔信息技术有限公司(下称爱特云翔)总裁助理蓝文园,首先介绍了记者感兴趣的华为鲲鹏产业基地项目。据介绍,他们与华为合作,为华为提供芯片,实现了国产、自主、安全、可控,这对于民族企业的发展具有重大的作用。

说到大数据,很多市民觉得离自己非常遥远,蓝文园举了几个简单的例子,大数据应用于智慧交通、智慧社区、智慧家庭,跟每个人都有关系。比如智慧交通,安装了他们研发的GPS定位系统的车辆如果发生车祸,定位系统的芯片失踪无法查询,他们可以通过大数据仅用几分钟时间,把数据资料提供给交警,从而还原事故现场,明确事故原因,确定事故责任。家庭中安装了360°的探头,可以自动获取信息,家里的老人孩子摔倒受伤了,会自动推送。

爱特云翔成立于2016年,公司总部位于临淄,是为政府和企业提供视频云服务、视频智能服务、开发硬件模组、基础设施和产业解决方案定制服务的科技创新型企业,致力于打造国家级大数据处理与服务产业聚集地,打造世界一流的数据中心。

山东爱特云翔大数据产业园总投资28亿,项目已于2019年3月开工建设,计划2022年12月底全部建设完成。产业园已与华为、浪潮、金山云、中通建、北京华胜天成、贵阳大数据、九次方大数据、华云数据、北京大学视频解码研究所、紫光股份等国内知名云平台公司达成合作。此外,还将引入自主安全可控设备厂商5家,如华为、清华同方等;与华为共建华为云(临淄)工业互联网创新中心,与微软共建淄博创新中心,通过产业链条上下游的延伸和拓展,形成合作企业产业生态体系。

项目投产后,未来将会吸引、集聚、培育一批服务型企业与单位,预计将新增就业岗位2000个,实现总体产值300多亿元,总体利税40亿元,营业收入45亿元,利税5-6亿元,吸引外部投资近70亿元。同时与华为公司合作,在园区落地建设10万台/年自主可控的服务器生产线项目,逐步打造以淄博为核心的山东半岛云计算产业经济圈战略支点。